

Геннадий Иванович Мещанов

(К 75-летию со дня рождения)

Геннадий Иванович Мещанов родился 11 июня 1940 г. в Егорьевске Московской области. В 1963 г. окончил Московский энергетический институт по специальности «Электроизоляционная и кабельная техника».

Ещё будучи студентом-дипломником, Геннадий Иванович начал трудовую деятельность во ВНИИкабельной промышленности рабочим на установке оксидирования алюминиевой проволоки, а уже в 1964 г. был назначен заведующим лабораторией института. С 1969 г. он — главный инженер, а затем директор Опытного завода ВНИИ кабельной промышленности в Подольске. В 1971 г. Г.И. Мещанов защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук. С 1972 г. он — заместитель директора ВНИИКП по научной работе, а с 2003 г. по настоящее время — генеральный директор ОАО «ВНИИКП». В 2012 г. он защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора технических наук. С 2011 г. Г.И. Мещанов — президент Ассоциации «Электрокабель», объединяющей



основных производителей кабельной продукции на постсоветском пространстве.

Под его руководством и с его непосредственным участием осуществлен и продолжает осуществляться ряд крупных проектов в области кабельной техники, в том числе по созданию кабелей и проводов для атомных станций, разработке и организации производства кабельных изделий по-

вышенной пожаробезопасности, импортозамещению при производстве оптических кабелей.

Г.И. Мещанов участвует в работе ряда международных организаций. С 1991 г. является членом правления Международной федерации производителей кабелей (ICF) — главного мирового объединения кабельщиков. Ведет большую общественную работу в качестве заместителя председателя Совета директоров района «Лефортово» г. Москвы, первого вице-президента Академии электротехнических наук Российской Федерации, является членом ряда научно-технических советов.

Геннадий Иванович удостоен государственных наград: орденов «Знак Почета», «Трудового Красного Знамени», «Почета» и «За заслуги перед Отечеством IV степени», а также медалей. Он лауреат премии Совета Министров СССР и двух премий Правительства России.

Коллеги, друзья и ученики поздравляют Геннадия Ивановича с юбилеем, желают здоровья и успешного продолжения научно-производственной деятельности.

